NOM :………………………………..PRENOM : ………………………….CLASSE : ………SUJET A                                                                                                

1) Deux angles sont adjacents si ..................................................................................................................... .

2) Dessine deux angles complémentaires   EQ \o(\s\up9(6);xOy) et   EQ \o(\s\up9(6);yOz) ----------(
et complète :   EQ \o(\s\up9(6);xOy) +   EQ \o(\s\up9(6);yOz)= ........ °.

3)   EQ \o(\s\up9(0);A) = 84° ;   EQ \o(\s\up9(0);B) = 6° ;   EQ \o(\s\up9(0);C) = 96° ;   EQ \o(\s\up9(0);D) = 174° ; complète :     

  EQ \o(\s\up9(0);A) et   EQ \o(\s\up9(0);B) sont ........................... ; .... et .... sont ........................... ; .... et .... sont ........................... .

4) Cite les deux propriétés permettant de montrer que deux droites sont parallèles grâce aux angles :

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

         .............................................................................................................................................................

5)   EQ \o(\s\up9(6);uAx) et   EQ \o(\s\up9(6);zAv) sont ................

  EQ \o(\s\up9(6);tBv) et   EQ \o(\s\up9(6);zAv) sont ............... 

  EQ \o(\s\up9(6);tBv) et   EQ \o(\s\up9(6);vBy) sont ................. et ...................

  EQ \o(\s\up9(6);xAv) et   EQ \o(\s\up9(6);tBu) sont .................

  EQ \o(\s\up9(6);xAv) et   EQ \o(\s\up9(6);uAz) sont .................

  EQ \o(\s\up9(6);zAv) et   EQ \o(\s\up9(6);uBy) sont .................

6) Ecris tous les angles alternes-internes de la figure :

......  et   ......                                       ......  et   ......

7) Combien mesure chaque angle d’un triangle équilatéral ? .................................................................................

Soit ABC un triangle rectangle isocèle en A. Combien mesurent les angles   EQ \o(\s\up9(0);B) et   EQ \o(\s\up9(0);C) ? Pourquoi ?

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

8) Dans chacun des cas suivants, calcule l’angle demandé en expliquant (au verso de cette feuille) comment tu fais et en citant la propriété que tu utilises :


	
  EQ \o(\s\up9(0);A) = 36° et   EQ \o(\s\up9(0);B) = 59°.

Calcule   EQ \o(\s\up9(0);C) ?
	  EQ \o(\s\up9(0);V) = 50°.
Calcule   EQ \o(\s\up9(0);T) et   EQ \o(\s\up9(0);U) ?
	
  EQ \o(\s\up9(0);E) = 25°.

Calcule   EQ \o(\s\up9(0);G) ?
	
  EQ \o(\s\up9(0);H) = 47° et   EQ \o(\s\up9(0);I) = 23°.

Calcule   EQ \o(\s\up9(6);HJK) ?


NOM :………………………………..PRENOM : ………………………….CLASSE : ………SUJET B                                                                                               

1) Deux angles sont adjacents si ..................................................................................................................... .

2) Dessine deux angles supplémentaires   EQ \o(\s\up9(6);xOy) et   EQ \o(\s\up9(6);yOz) ----------(
et complète :   EQ \o(\s\up9(6);xOy) +   EQ \o(\s\up9(6);yOz)= ........ °.

3)   EQ \o(\s\up9(0);A) = 174° ;   EQ \o(\s\up9(0);B) = 96° ;   EQ \o(\s\up9(0);C) = 6° ;   EQ \o(\s\up9(0);D) = 84° ; complète :     

  EQ \o(\s\up9(0);A) et   EQ \o(\s\up9(0);C) sont ........................... ; .... et .... sont ........................... ; .... et .... sont ........................... .

4) Cite les deux propriétés permettant de montrer que deux droites sont parallèles grâce aux angles :

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

         .............................................................................................................................................................

5)   EQ \o(\s\up9(6);zAv) et   EQ \o(\s\up9(6);uBy) sont .................
  EQ \o(\s\up9(6);tBv) et   EQ \o(\s\up9(6);zAv) sont ............... 

  EQ \o(\s\up9(6);tBv) et   EQ \o(\s\up9(6);vBy) sont ................. et ...................

  EQ \o(\s\up9(6);xAv) et   EQ \o(\s\up9(6);uAz) sont .................

  EQ \o(\s\up9(6);xAv) et   EQ \o(\s\up9(6);tBu) sont .................

  EQ \o(\s\up9(6);uAx) et   EQ \o(\s\up9(6);zAv) sont ................
6) Ecris tous les angles alternes-internes de la figure :

......  et   ......                                       ......  et   ......

7) Combien mesure chaque angle d’un triangle équilatéral ? .................................................................................

Soit ABC un triangle rectangle isocèle en B. Combien mesurent les angles   EQ \o(\s\up9(0);A) et   EQ \o(\s\up9(0);C) ? Pourquoi ?

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

8) Dans chacun des cas suivants, calcule l’angle demandé en expliquant (au verso de cette feuille) comment tu fais et en citant la propriété que tu utilises :

	
  EQ \o(\s\up9(0);A) = 26° et   EQ \o(\s\up9(0);C) = 59°
Calcule   EQ \o(\s\up9(0);B) ?
	
  EQ \o(\s\up9(0);T) = 70°
Calcule   EQ \o(\s\up9(0);V) et   EQ \o(\s\up9(0);U) ?
	
  EQ \o(\s\up9(0);E) = 35°.

Calcule   EQ \o(\s\up9(0);F) ?
	
  EQ \o(\s\up9(0);I) = 57° et   EQ \o(\s\up9(0);H) = 23°.

Calcule   EQ \o(\s\up9(6);IJK) ?


Solution – Sujet A

1) Deux angles sont adjacents s’ils ont un sommet et un côté en commun en étant de part d’autre de celui-ci.

2) Deux angles complémentaires   EQ \o(\s\up9(6);xOy) et   EQ \o(\s\up9(6);yOz) ----------(

et complète :   EQ \o(\s\up9(6);xOy) +   EQ \o(\s\up9(6);yOz)= 90°.

3)   EQ \o(\s\up9(0);A) et   EQ \o(\s\up9(0);B) sont complémentaires ;   EQ \o(\s\up9(0);B) et   EQ \o(\s\up9(0);D) sont supplémentaires ;   EQ \o(\s\up9(0);A) et   EQ \o(\s\up9(0);C) sont supplémentaires.

4) Si des angles alternes internes sont de même mesure, alors les droites qui les déterminent sont parallèles.
Si des angles correspondants sont de même mesure, alors les droites qui les déterminent sont parallèles.
5)   EQ \o(\s\up9(6);uAx) et   EQ \o(\s\up9(6);zAv) sont opposés par le sommet
  EQ \o(\s\up9(6);tBv) et   EQ \o(\s\up9(6);zAv) sont correspondants 

  EQ \o(\s\up9(6);tBv) et   EQ \o(\s\up9(6);vBy) sont adjacents et supplémentaires
  EQ \o(\s\up9(6);xAv) et   EQ \o(\s\up9(6);tBu) sont alternes internes
  EQ \o(\s\up9(6);xAv) et   EQ \o(\s\up9(6);uAz) sont opposés par le sommet
  EQ \o(\s\up9(6);zAv) et   EQ \o(\s\up9(6);uBy) sont alternes internes
6) Les angles alternes internes :   EQ \o(\s\up9(6);uBy) et    EQ \o(\s\up9(6);zAv) ;      EQ \o(\s\up9(6);xAv)  et     EQ \o(\s\up9(6);tBu)
7) Combien mesure chaque angle d’un triangle équilatéral ? Chacun de ses angles mesure 60°.
ABC est isocèle rectangle en A donc   EQ \o(\s\up9(0);B) =   EQ \o(\s\up9(0);C) et   EQ \o(\s\up9(0);A) = 90°.

La somme des angles de ABC vaut 180° donc   EQ \o(\s\up9(0);B) +   EQ \o(\s\up9(0);C) = 90° et alors   EQ \o(\s\up9(0);B) =   EQ \o(\s\up9(0);C) = 45°.
8) Règle fondamentale : la somme des angles d’un triangle vaut 180°.

	
36° + 59° +   EQ \o(\s\up9(0);C) = 180°
95° +   EQ \o(\s\up9(0);C) = 180°

  EQ \o(\s\up9(0);C) = 180° – 95°

  EQ \o(\s\up9(0);C) = 85°

	TV = VU donc TVU est isocèle en V et alors   EQ \o(\s\up9(0);T) =   EQ \o(\s\up9(0);U)
50° +   EQ \o(\s\up9(0);T) +   EQ \o(\s\up9(0);U) = 180°

  EQ \o(\s\up9(0);T) +   EQ \o(\s\up9(0);U) = 180° – 50°

  EQ \o(\s\up9(0);T) +   EQ \o(\s\up9(0);U) = 130°

  EQ \o(\s\up9(0);T) =   EQ \o(\s\up9(0);U) =  EQ \s\do2(\f(130°;2)) = 65°
	
  EQ \o(\s\up9(0);E) = 25° et   EQ \o(\s\up9(0);F) = 90°
25° + 90° +   EQ \o(\s\up9(0);G) = 180°
115° +   EQ \o(\s\up9(0);G) = 180°

  EQ \o(\s\up9(0);G) = 180° – 115°

  EQ \o(\s\up9(0);G) = 65°
	
47° + 23° +   EQ \o(\s\up9(0);J) = 180°

70° +   EQ \o(\s\up9(0);J) = 180°
  EQ \o(\s\up9(0);J) = 180° – 70°

  EQ \o(\s\up9(0);J) = 110°

  EQ \o(\s\up9(6);IJK) est plat donc

110° +   EQ \o(\s\up9(6);HJK) = 180°
  EQ \o(\s\up9(6);HJK) = 70°


Solution – Sujet B

1) Deux angles sont adjacents s’ils ont un sommet et un côté en commun en étant de part d’autre de celui-ci.

2) Deux angles supplémentaires   EQ \o(\s\up9(6);xOy) et   EQ \o(\s\up9(6);yOz) ----------(
et complète :   EQ \o(\s\up9(6);xOy) +   EQ \o(\s\up9(6);yOz)= 180°
3)   EQ \o(\s\up9(0);A) et   EQ \o(\s\up9(0);C) sont supplémentaires ;   EQ \o(\s\up9(0);B) et   EQ \o(\s\up9(0);D) sont supplémentaires ;   EQ \o(\s\up9(0);C) et   EQ \o(\s\up9(0);D) sont complémentaires.

4) Si des angles alternes internes sont de même mesure, alors les droites qui les déterminent sont parallèles.
Si des angles correspondants sont de même mesure, alors les droites qui les déterminent sont parallèles.
5)   EQ \o(\s\up9(6);zAv) et   EQ \o(\s\up9(6);uBy)  sont alternes internes 
  EQ \o(\s\up9(6);tBv) et   EQ \o(\s\up9(6);zAv) sont correspondants 

  EQ \o(\s\up9(6);tBv) et   EQ \o(\s\up9(6);vBy) sont adjacents et supplémentaires
  EQ \o(\s\up9(6);xAv) et   EQ \o(\s\up9(6);uAz) sont opposés par le sommet
  EQ \o(\s\up9(6);xAv) et   EQ \o(\s\up9(6);tBu) sont alternes internes 
  EQ \o(\s\up9(6);uAx) et   EQ \o(\s\up9(6);zAv)sont opposés par le sommet
6) Les angles alternes internes :   EQ \o(\s\up9(6);uBy) et    EQ \o(\s\up9(6);zAv) ;      EQ \o(\s\up9(6);xAv)  et     EQ \o(\s\up9(6);tBu).
7) Combien mesure chaque angle d’un triangle équilatéral ? Chacun de ses angles mesure 60°.
ABC est isocèle rectangle en B donc   EQ \o(\s\up9(0);A) =   EQ \o(\s\up9(0);C) et   EQ \o(\s\up9(0);B) = 90°.
La somme des angles de ABC vaut 180° donc   EQ \o(\s\up9(0);A) +   EQ \o(\s\up9(0);C) = 90° et alors   EQ \o(\s\up9(0);A) =   EQ \o(\s\up9(0);C) = 45°.
8) Règle fondamentale : la somme des angles d’un triangle vaut 180°.

	
26° + 59° +   EQ \o(\s\up9(0);B) = 180°

85° +   EQ \o(\s\up9(0);B) = 180°

  EQ \o(\s\up9(0);B)= 180° – 85°

  EQ \o(\s\up9(0);B) = 95°

	TV  =  TU donc TVU est isocèle en T et alors   EQ \o(\s\up9(0);V) =   EQ \o(\s\up9(0);U)
70° +   EQ \o(\s\up9(0);V) +   EQ \o(\s\up9(0);U) = 180°

  EQ \o(\s\up9(0);V) +   EQ \o(\s\up9(0);U) = 180° – 70°

  EQ \o(\s\up9(0);V) +   EQ \o(\s\up9(0);U) = 110°

  EQ \o(\s\up9(0);V) =   EQ \o(\s\up9(0);U) =  EQ \s\do2(\f(110°;2)) = 55°
	
  EQ \o(\s\up9(0);E) = 35° et   EQ \o(\s\up9(0);G) = 90°

35° + 90° +   EQ \o(\s\up9(0);F) = 180°

125° +   EQ \o(\s\up9(0);F) = 180°

  EQ \o(\s\up9(0);F) = 180° – 125°

  EQ \o(\s\up9(0);F) = 55°
	
57° + 23° +   EQ \o(\s\up9(0);J) = 180°

80° +   EQ \o(\s\up9(0);J) = 180°

  EQ \o(\s\up9(0);J) = 180° – 80°

  EQ \o(\s\up9(0);J) = 100°

  EQ \o(\s\up9(6);HJK) est plat donc

100° +   EQ \o(\s\up9(6);IJK) = 180°

  EQ \o(\s\up9(6);IJK) = 80°
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